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Még nincs értékelve

Mérték   

    Nos, tetszik, nem tetszik, mi hajós nemzet vagyunk.
 Volt egy fickó a suliban, azzal szórakozott, hogy szünetben tíz körmét a táblára vetette, lassan húzta lefele, és
fejét hátra fordítva gúnyosan vigyorgott rajtunk. Ezt az érzést akkor élem át újra meg újra, amikor magyar
sporthajósok beszélgetnek, és mondataikba rendre idegen szavakat kevernek.

Angolt, németet, tudja rosseb. Nos, tetszik, nem tetszik, mi hajós nemzet vagyunk, akármit tanítottak is labancaink,
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a tényt történelmi térképeink egyértelm?en bizonyítják. Sík területeink nagy része ugyanis árterület volt, folyóink
jelent?s hosszban pedig úgy terültek szét, mint ma a Balaton. Igen, a Balatont is folyónak mondták hajdan.

Tehát hajós nemzet vagyunk, akkor pedig magyar szaknyelvünk is volt. Ha semmi sem maradt volna bel?le, akkor
is. Ugyanis hivatkozom egy másik emlékemre: amikor szakmát tanultam, a tapolcai Volán m?helyében kijavították,
helyesbítették azt az inast, aki véletlenül sublert mondott tolómér?, vinklit derékszög helyett.

Mert nem csak távoli ?seink, hanem a mi szüleink korosztálya is fontosnak tartotta anyanyelvünk tisztaságát.
Nem értek sokat a hajózáshoz, de kamasz koromban rengeteg tengerészkönyvet olvastam. Magyarul,
természetesen. Most tehát közlöm az álló kötélzet négy alapelemét:

Tarcskötél – a legnagyobb er?t felvev?, legalapvet?bb kötél, többnyire egyedül ellensúlyozza az összes többit. A
hajóorr és az árboccsúcs között feszül.
Csarnakkötél – hátrafelé következik az árboccsúcsot a két peremmel összeköt?, szimmetrikus páros.
Patrac – a tat és az árboccsúcs között, a tarcsot ellensúlyozza.

Ember! Magyar ember! Magyar testvér! Vedd észre, hogy ezek máshol is használt közszavaink, egészen pontosan
a máshol is használt, magyar értelmükben! Hát mit csinál a tarcs, amikor egyszál magában feszül az összes
többivel szemben, ha nem – tart?

Hát mit csinál a csarnak, amikor elosztja, kiegyenlíti az er?ket, mi mást, mint szemedben a kitölt?,
nyomáskiegyenlít? csarnakvíz? Hát mit csinál a patrac, amikor… na, azt nem tudom. Patrac ugyanis nincs, csak
egészen ritkán, tiszta keresztvitorlázatú hajókon, illetve g?zhajókon, mint dekoráció. A patrac tehát ritkaság, éppen,
mint a ló hátán, ahol rendes ember nyerget használ.

A többség sosem látott ilyet. A lovardába sem.

Az itt reklamált szaknyelvünknek egy részét a modellez?k tartják fenn. Nem mutatok linket, cselekedj magad,
ennyivel tartozol a hazádnak, anyanyelvednek, de leginkább önmagadnak.
 
Pogány István 

  
Tisztelt olvasók!
Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a Flag Polgári Magazin Twitter oldalát a következ? címen:
https://twitter.com/syracuse73. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen:
https://www.facebook.com/flagmagazin
- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu
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